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پذیر بر شود. تنها عدد اول بخشپذیر میبخش  3شود بر    12دانیم اگر مجموع ارقام  می         4گزینه         1  

 تواند اول باشد. است، پس نمی 3عدد خود  3

ها با هم برابر  طول آن يه ها با هم قرینه باشند، مؤلفهرگاه دو نقطه نسبت به محور طول       1گزینه        2 

 یکدیگر است. بنابراین با توجه به این نکته داریم:  يهها قرینعرض آن يهو مؤلف

𝑘𝑘 − 𝑧𝑧 = −4,−(2𝑘𝑘 + 1) = 5 ⇒ −2𝑘𝑘 − 1 = 5 ⇒ −2𝑘𝑘 = 1 + 5 ⇒ −2𝑘𝑘 = 6 ⇒ 𝑘𝑘 = −3 

⇒ 𝑘𝑘 − 𝑧𝑧 = −4 ⇒ −3 − 𝑧𝑧 = −4 ⇒ −𝑧𝑧 = −4 + 3 = −1 ⇒ 𝑧𝑧 = 1  

     2گزینه      3  

    −3𝑥𝑥(4𝚤𝚤 − 6𝚥𝚥) − 4
5

× �−15
−10𝑦𝑦� = −4𝚥𝚥 → −3𝑥𝑥 × �

4
−6� −

4
5

× �−15
−10𝑦𝑦� = �

0
−4� 

→ �−12𝑥𝑥
+18𝑥𝑥� + �12

8𝑦𝑦� = �
0
−4� 

−12𝑥𝑥 + 12 = 0 → −12𝑥𝑥 = −12 → 𝑥𝑥 = 1  

+18𝑥𝑥 + 8𝑦𝑦 = −4 → 18 × 1 + 8𝑦𝑦 = −4 → 18 + 8𝑦𝑦 = −4 

→ 8𝑦𝑦 = −18 − 4 → 𝑦𝑦 = −
22
8  

𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 1 + (− 22
8

) = 8
8
− 22

8
= −14

8
= −1 6

8
  

 

2  بین  50براي اینکه بتوانیم کسرها را مقایسه کنیم و کسرهاي با مخرج            3گزینه         4  
3
3  و  

4
را پیدا کنیم،   

 مخرج کنیم. پس داریم: باید کسرها را هم

2
3 < 50 <

3
4 

2×100
3×100

< 6×
6×50

< 3×75
4×75

→ 200
300

< 6×
300

< 225
300

→ 200 < 6 × < 225 → = 34,35,36,37  

 وجود دارد.کسر  4

 

 

 ریاضی
 زمان

ʹ53  

52تعداد سؤالات:   

حساب + جبر + نظریه اعداد + منطق و حل مسئله + شمارش و آمار و احتمال :بنديبودجه  
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 =تعدادعدد آخر  –عدد اول 
 فاصله           

 

1+  

 

= 21388−(21378+2)
2

+ 1  

است؛ یعنی نسبت به هم    y    ،1و    x    ممشود، بهمانطور که از صورت مسئله برداشت می         1گزینه          5  

𝑥𝑥باشند. از طرفی گفته شده است که  اول می
𝑦𝑦

= 𝑥𝑥+14
𝑦𝑦+35

 است، پس با طرفین وسطین کردن خواهیم داشت:   

𝑥𝑥(𝑦𝑦 + 35) = 𝑦𝑦(𝑥𝑥 + 14) → 𝑦𝑦𝑦𝑦 + 35𝑥𝑥 = 𝑦𝑦𝑦𝑦 + 14𝑦𝑦  

35𝑥𝑥                                                                              برابر است.       yبرابر عدد    14با    xبرابر عدد    35 = 14𝑦𝑦 

𝑥𝑥د، هستن نسبت به هم اول yو  xچون  
𝑦𝑦

 نویسیم: ترین شکل ممکن میرا به ساده 

𝑥𝑥
𝑦𝑦

= 14
35

= 2
5
→ 𝑥𝑥 = 2,𝑦𝑦 = 5  

 صحیح است.  1 يهپذیر است، پس گزینبخش 7بر عدد  7و عدد 

 

 

تا است و   2هر عضو تا عضو بعدي  يهبالا مشخص است، فاصل يهطور که در مجموعهمان        3گزینه       6  

 ثابت است. پس تعداد این اعداد برابر است با: 

         

                                                   = 21388−21387−2
2

+ 1 = 21388

2
− 21378

2
− 2

2
+ 1 

= 21378 − 21386 − 1 + 1 = 21378 − 21386 = 21386 × (2− 1) = 21386        

 

 

,𝑥𝑥}  چون       3گزینه       7    2,𝑦𝑦} ⊆ {𝑥𝑥,𝑦𝑦 − 2,3,𝑦𝑦} 2 پس ∈ {𝑥𝑥,𝑦𝑦 − 2,𝑦𝑦} :لذا 

𝑥𝑥 = 2 → {2,3} ⊆ {2,𝑦𝑦} ⊆ {2,3,𝑦𝑦 − 2, 𝑦𝑦} → 𝑦𝑦 = 3 ⇒ 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 5 

𝑦𝑦 = 2 → {𝑥𝑥, 𝑥𝑥 + 1} ⊆ {𝑥𝑥, 2} ⊆ {𝑥𝑥, 0,2,3} → 𝑥𝑥 = 1 → 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 3 

𝑦𝑦 − 2 = 2 ⇒ 𝑦𝑦 = 4 → {𝑥𝑥, 𝑥𝑥 + 1} ⊆ {𝑥𝑥, 2,4} ⊆ {𝑥𝑥, 2,3,4} 

→ 𝑥𝑥 = 𝑥𝑥 یا 1 = 3 ⇒ 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 =   7 یا 5
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         4گزینه      8  

 ها:بررسی گزینه

 بالا است. زیرا:  يهمجموع يهنشان دهند 1 يهگزین

 

 دهنده قسمت رنگی است.نیز نشان 2ي هگزین

 

 نیز بیانگر قسمت مشخص شده است. 3 يهگزین

 

 

  

   .زیر است که با صورت سوال مطابقت ندارد يهبیانگر مجموع 4 ياما گزینه

 

 

 

 

دانیم احتمال اینکه توپ خارج شده آبی  در نظر میگیریم و می  xهاي آبی را  تعداد توپ         4گزینه         9  

 رنگ باشد
6
 است. پس داریم: 7

𝑥𝑥
20+15+𝑥𝑥

= 6
7
⇒ 7𝑥𝑥 = 120 + 90 + 6𝑥𝑥 ⇒ 𝑥𝑥 = 210  

 صورت زیر بازنویسی کنیم: توانیم بهکسرهاي بالا را می       4گزینه      10

𝐴𝐴 =
1

11 × 16 +
1

16 × 21 +
1

21 × 26 +. . . +
1

46 × 51 

⇒ 5𝐴𝐴 =
5

11 × 16 +
5

16 × 21 +
5

21 × 26 +. . . +
5

46 × 51 

⇒ 5𝐴𝐴 = 1
11
− 1

51
⇒ 5𝐴𝐴 = 40

561
⇒ 𝐴𝐴 = 8

561
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به سمت    CEبه سمت راست و یک کمان به شعاع    CD) یک کمان به شعاع  -1به مرکز (         3گزینه         11

 دست آمده است. بهB   و Aچپ زده شده است در نقاط  

𝐶𝐶𝐸𝐸2 = 22 + 12 → 𝐶𝐶𝐸𝐸2 = 4 + 1 = 5 → 𝐶𝐶𝐶𝐶 = √5 → 𝐵𝐵 = −1 − √5 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴 − 𝐵𝐵 = (√10− 1) − (−1 − √5) = √10 − 1 + 1 + √5 = √10 + √5  

 

 

23𝑥𝑥 با توجه به       2گزینه      12 × 2−2𝑦𝑦 = 35𝑦𝑦و   2 ÷ 34𝑥𝑥 =  داریم:  3

23𝑥𝑥 × 2−2𝑦𝑦 = 2 ⇒ 23𝑥𝑥−2𝑦𝑦 = 2 ⇒ 3𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 = 1 

35𝑦𝑦 ÷ 34𝑥𝑥 = 31 ⇒ 35𝑦𝑦−4𝑥𝑥 = 3 ⇒ 5𝑦𝑦 − 4𝑥𝑥 = 1 

 حال با حل دستگاه مربوط به دو معادله داریم: 

× 4
× 3 �

3𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 = 1
−4𝑥𝑥 + 5𝑦𝑦 = 1

  
�⎯� �12𝑥𝑥 − 8𝑦𝑦 = 4

−12𝑥𝑥 − 15𝑦𝑦 = 3 → 𝑦𝑦 = 1 

3𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 = 1
 𝑦𝑦=1 
�⎯⎯⎯⎯�𝑥𝑥 = 1 

2𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 = 2 × 1 − 1 = 1  

 عبارات مثبت هستند.  همنفی و بقی   x-3است، عبارت    2تر از  و بزرگ  3تر از  کوچک  xچون           2گزینه         13

|𝑥𝑥 − 3| + |5 − 𝑥𝑥| − |2𝑥𝑥 − 1| = −𝑥𝑥 + 3 + 5 − 𝑥𝑥 − 2𝑥𝑥 + 1 = −4𝑥𝑥 + 9  

 نویسیم: تدا همه اعداد را به صورت نماد علمی می با       1گزینه      14

2/4 × 10−2, 1/44 × 10−2, 5/6 × 10−2 

1/2 × 106, 1/18 × 106, 7/2 × 106  

7/2بنابراین × 1/44بزرگترین و  106 ×  کوچکترین عدد است. در نتیجه:  10−2

7/2×106

1/44×10−2 = 72×105

144×10−4 = 1
2

× 109 = 5 × 108  

         4گزینه      15

�2 − √3
3

× �7 + 4√3
6

= �(7 − 4√3) × (7 + 4√3)
6

= √49 − 486 = 1 

 

 

 



 

5 

 

 ریاضیدهم  صفرآزمون پاسخنامه 

ی
طبای

طبا
لامه 

ع ع
ن مجتم

مرکز آزمو
-

عه
جم

-
15

/تیرماه/
1403

 

8√صورترا به  163√  ابتدا          2گزینه         16 × 23 = 16√  صورترا به  32√  و    23√2 × 2 = 4√2  

 نویسیم.می

(13√23 − 5�163 ) + (2√8− √32) 

= (13√23 − 5√8 × 23 ) + (2√4 × 2−�16 × 2) 

= (13√23 − 10√23 ) + (4√2− 4√2�������
0

) 

 

𝑎𝑎√  عبارت       1گزینه      17 − √𝑏𝑏 =  رسانیم:را به توان دو می 3

(√𝑎𝑎 − √𝑏𝑏 = 3)2 = 32 ⇒ 𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 − 2√𝑎𝑎𝑎𝑎 = 9
 𝑎𝑎𝑎𝑎=1 
�⎯⎯⎯⎯⎯�𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 − 2 = 9 ⇒

        𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = 11  

 

𝑥𝑥2چون       2گزینه      18 − 6𝑥𝑥𝑥𝑥 + 𝑦𝑦2 = 𝑥𝑥2، پس 0 + 𝑦𝑦2 = 6𝑥𝑥𝑥𝑥 

𝑥𝑥−𝑦𝑦)حال حاصل
𝑥𝑥+𝑦𝑦

 آوریم:دست میرا به 2(

(𝑥𝑥−𝑦𝑦
𝑥𝑥+𝑦𝑦

)2 = 𝑥𝑥2+𝑦𝑦2−2𝑥𝑥𝑥𝑥
𝑥𝑥2+𝑦𝑦2+2𝑥𝑥𝑥𝑥

  

𝑥𝑥2در عبارت بالا به جاي  + 𝑦𝑦2 6  عبارت𝑥𝑥𝑥𝑥 دهیم: را قرار می 

6𝑥𝑥𝑥𝑥−2𝑥𝑥𝑥𝑥
6𝑥𝑥𝑥𝑥+2𝑥𝑥𝑥𝑥

= 4𝑥𝑥𝑥𝑥
8𝑥𝑥𝑥𝑥

= 1
2

  

 

𝑥𝑥𝑥𝑥با توجه به اینکه          3گزینه        19 < 𝑥𝑥علامت نیستند و از اینکههم  x,y  یعنی  0 < 𝑦𝑦      یعنیy   علامت

 علامت منفی دارد. xمثبت دارد و 

(2−)مثال: اگر  1ها: گزینه بررسی گزینه > 32 ← 𝑦𝑦 = 3, 𝑥𝑥 = −2  

𝑥𝑥2منفی است، پس 𝑥𝑥𝑥𝑥عددي مثبت است و 𝑥𝑥2  2گزینه  < 𝑥𝑥𝑥𝑥  

𝑥𝑥4منفی است، پس همواره 𝑥𝑥𝑦𝑦2مثبت و  𝑥𝑥4این گزینه درست است،   3گزینه  > 𝑥𝑥𝑦𝑦2 

𝑥𝑥𝑥𝑥مثبت است، پس 𝑦𝑦2مقداري منفی و 𝑥𝑥𝑥𝑥 4گزینه  > 𝑦𝑦2  
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 آوریم:  دست میکنیم و محل برخورد آن با محورهاي مختصات را بهابتدا خط را رسم می       2گزینه     20

  2𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 = −12    

-6 0 x 

0 4 y 

�−6
0 �  �04�  �𝑥𝑥𝑦𝑦�  

 

𝑆𝑆𝛥𝛥 = 6×4
2

=  2قاعده)تقسیم بر ×(ارتفاق 12

 

𝑎𝑎𝑎𝑎ابتدا معادله خط        2گزینه      21 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 =  نویسیم:را به صورت استاندارد می 0

𝑏𝑏𝑏𝑏 = −𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑐𝑐 ⇒ 𝑦𝑦 = −𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑥𝑥 + 𝑐𝑐

𝑎𝑎
  

𝑎𝑎, 𝑏𝑏 > 𝑎𝑎−پس شیب خط یعنی    0
𝑏𝑏

𝑏𝑏منفی است.     > 0, 𝑐𝑐 < 𝑐𝑐پس عرض از مبدأ    0
𝑎𝑎

یعنی منفی است. پس  

 درست است. 2شکل گزینه 

تند اما اگر شیب    سازد، زاویهها در جهت مثبت میاي که خط با محور طولنکته: اگر شیب مثبت باشد زاویه

زاویه باشد  با محور طولمنفی  باز است پس گزینه  ها در جهت مثبت میاي که خط  زاویه  درست   2سازد، 

  است.  

 

�نکته اگر دستگاهی به فرم        3گزینه      22
𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 = 𝑐𝑐
𝑎𝑎ʹ𝑥𝑥 + 𝑏𝑏ʹ𝑦𝑦 = 𝑐𝑐  داشته باشیم، آنگاه:  ʹ

1 (𝑎𝑎
𝑎𝑎ʹ ≠

𝑏𝑏
𝑏𝑏ʹ
≠ 𝑐𝑐

𝑐𝑐 ʹ
 آنگاه دستگاه جواب دارد (دو خط متقاطع)  

2 (𝑎𝑎
𝑎𝑎ʹ = 𝑏𝑏

𝑏𝑏ʹ
≠ 𝑐𝑐

𝑐𝑐 ʹ
 آنگاه دستگاه جواب ندارد (دو خط موازي)  

3 (𝑎𝑎
𝑎𝑎ʹ = 𝑏𝑏

𝑏𝑏ʹ
= 𝑐𝑐

𝑐𝑐 ʹ
 جواب دارد. (دو خطط منطبقند) شمار دستگاه بی 

1طبق نکته بالا داریم: 
𝑚𝑚

= 𝑚𝑚
9

  
�⎯�𝑚𝑚2 = 9 → 𝑚𝑚 =  (طرفین وسطین)  ±3
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         3گزینه      23

 2𝑥𝑥−𝑦𝑦
𝑥𝑥+𝑦𝑦

= 3
4
→ 4(2𝑥𝑥 − 𝑦𝑦) = 3(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) → 8𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 = 3𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 → 5𝑥𝑥 = 7𝑦𝑦 →

 𝑥𝑥 = 7
5
𝑦𝑦  

⇒
𝑥𝑥 + 𝑦𝑦
𝑦𝑦

=
7
5𝑦𝑦 + 𝑦𝑦

𝑦𝑦
=

12
5 𝑦𝑦

𝑦𝑦
=

12
5 = 2

2
5 

 

         2گزینه      24

𝑏𝑏2

1 − 2𝑐𝑐 + 𝑐𝑐2 ×
1 − 𝑐𝑐2

𝑏𝑏3 =
𝑏𝑏2 1

(1 − 𝑐𝑐)2
(1−𝑐𝑐)

×
(1− 𝑐𝑐 )(1 + 𝑐𝑐)

𝑏𝑏
3
𝑏𝑏

=
(1 + 𝑐𝑐)
𝑏𝑏(1− 𝑐𝑐) 

1+𝑐𝑐
−𝑏𝑏(𝑐𝑐−1)

= −(𝑐𝑐+1)
𝑏𝑏(𝑐𝑐−1)

  

 

 آوریم:تقسیم را محاسبه کرده و باقیمانده آن را بدست می       4گزینه      25 

2𝑥𝑥3 − 7𝑥𝑥2 + 5 𝑥𝑥2 − 8
2𝑥𝑥−7

 

−2𝑥𝑥3 + 16𝑥𝑥 

−7𝑥𝑥2 + 16𝑥𝑥 + 5 

+7𝑥𝑥2 − 56 

16𝑥𝑥 − 51 → 𝑎𝑎 = 16, 𝑏𝑏 = −51 

⇒ 3𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = 3 × 16 − 51 = −3  
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 گذرانیم:می A يهاز نقط nو   mرا موازي با  dخط        3گزینه      26

𝐶̂𝐶2 = 180∘ − 𝐶̂𝐶1 = 180∘ − (3𝑏𝑏 + 50∘) = 130∘ − 3𝑏𝑏 

𝑚𝑚 ∥ 𝑑𝑑, 𝐴𝐴𝐴𝐴مورب  ⇒ 𝐴̂𝐴1 = 𝑏𝑏 + 10∘ 

𝑑𝑑 ∥ 𝑛𝑛, 𝐴𝐴𝐴𝐴مورب  ⇒ 𝐴̂𝐴2 = 𝐶̂𝐶2 = 130∘ − 3𝑏𝑏 

∠𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐴̂𝐴1 + 𝐴̂𝐴2 ⇒ (𝑏𝑏 + 10∘) + (130∘ − 3𝑏𝑏) = 2𝑏𝑏 − 10∘ 

⇒ −2𝑏𝑏 − 2𝑏𝑏 = −10∘ − 140∘ 

⇒ −4𝑏𝑏 = −150∘ ⇒ 𝑏𝑏 =
150∘

4 ⇒ 𝑏𝑏 = 37/5∘ 

𝐴̂𝐴 = 2𝑏𝑏 − 10∘ = 2(37/5∘) − 10∘ = 75∘ − 10∘ = 65∘  

�𝐻𝐻�,𝐷𝐷کنیم. چون  را رسم می BHعمود    B ي هاز نقط        4گزینه         27 , 𝐴̂𝐴    قائم هستند، پسABHD    مستطیل

𝐴𝐴𝐴𝐴است. پس  = 𝐵𝐵𝐵𝐵  و𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐷𝐷𝐷𝐷  

∠𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 = 135∘ − 90∘ = 45∘ ⇒ ∠𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅 = 180∘ − 90∘ − 45∘ = 45∘ ⇒ 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐻𝐻𝐻𝐻 

𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥: 𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥2 = (√18)2 → 2𝑥𝑥2 = 18 → 𝑥𝑥 = 3 

𝐷𝐷𝐷𝐷 = 7 − 3 = 4 = 𝐴𝐴𝐴𝐴  

= (𝐴𝐴𝐴𝐴+𝐷𝐷𝐷𝐷)×𝐵𝐵𝐵𝐵
2

= (4+7)×3
2

= 33
2

=   →مساحت ذوزنقه 16/5

 

 �𝐵𝐵𝐵𝐵قطر دایره است کمان   ACآوریم و با استفاده از نکته که  را به دست می  �𝐴𝐴𝐴𝐴ابتدا کمان         1گزینه         28

 آید.دست میبه BCروي کمان زاویه محاطی روبه Dآوریم که زاویه دست میرا به

𝐴𝐴𝐴𝐴� = 𝑂𝑂�1 = 110∘ 

𝐷𝐷� = 𝐵𝐵𝐵𝐵�

2
= 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴�−𝐴𝐴𝐴𝐴�

2
= 180∘−110∘

2
= 70∘

2
= 35∘  

 

 هندسه
 زمان

ʹ51  

10تعداد سؤالات:   
سطح و حجم + ثاغورسیف + ها یچهارضلع + مورب يمواز + تالس و تشابه +ی همنهشت بندي: بودجه  
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ها در خارج از مثلث نکته: اگر مثلث زاویه باز داشته باشد محل برخورد عمود منصف         2گزینه         29

ها وسط وتر و اگر زوایا تند باشند، داخل مثلث الزاویه باشد محل برخورد عمود منصفاست، اگر مثلث قائم

 قرار دارد.

 باز داشته باشد. يهبالا باید مثلث زاوی يهطبق نکت

𝐶̂𝐶سوم یعنی يهزاوی =  باز است. يهو یک زاوی ∘110

 ها:بررسی گزینه

𝐶̂𝐶× تند  يزاویه = 180∘ − (90∘ + 30∘) =  » 1: گزینه « ∘60

𝐶̂𝐶× راست يزاویه = 180∘ − (50∘ + 40∘) =  »3: گزینه «∘90

∘110سوم یعنی يهزاوی = 𝐶̂𝐶 باز است. يهو یک زاوی 

⇒» درست است 2گزینه « �𝐴̂𝐴 = 30∘
𝐵𝐵� = 40∘

⇒ 𝐶̂𝐶 = 180∘ − (40∘ + 30∘) = 110∘ ⇒   

         3گزینه      30

𝐷𝐷𝐻𝐻1 = 𝐷𝐷𝐻𝐻2 اجزاي متناظر𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝐻𝐻1 ≅ 𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝛥𝐻𝐻2 وتر و یک زاویه →
𝐴̂𝐴1 = 𝐴̂𝐴2 نیمساز
𝐻𝐻�1 = 𝐻𝐻�2 = 90∘
𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴

� →  

 افتد، پس طول مستطیل را به وسط ضلع مستطیل می Mبا توجه به اینکه         4گزینه      31

 برابر است، پس نسبت طولمساوي تقسیم کرده که هر قسمت آن با عرض   دو قسمت

 است.  2مستطیل به عرض مستطیل   

 

𝐴̂𝐴داریم:    ABCالزاویۀ در مثلث قائم       4گزینه      32 + 𝐵𝐵� + 𝐶̂𝐶 = 180∘ ⇒ 𝐶̂𝐶 = 45∘  

𝐴𝐴𝐴𝐴الساقین است. یعنی:    الزاویه متساويقائم ABCبنابراین مثلث  = 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2√2  

𝐵𝐵𝐶𝐶2پس:    = 𝐴𝐴𝐶𝐶2 + 𝐴𝐴𝐵𝐵2 = (2√2)2 + (2√2)2 = 16 ⇒ 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 4  
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 آوریم: دست میرا به BCEF طول مستطیل       2گزینه      33

                                       6
18

= 18
𝑥𝑥
→ 𝑥𝑥 = 18×18

6
= 54 → 𝑥𝑥 = 54 

𝐴𝐴𝐴𝐴طول : = 54 + 6 = 60  

𝑆𝑆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴
𝑆𝑆𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

= 𝐴𝐴𝐴𝐴×𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐵𝐵𝐵𝐵×𝐵𝐵𝐵𝐵

= 60×18
54×18

= 60
54
→ 𝑆𝑆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴

𝑆𝑆𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
= 10

9
  

ADEF ،10اکنون با استفاده از نسبت تشابه داریم. بنابراین مساحت 
9

 است.   BCEFبرابر مساحت 

زیرین آن    يه مساحت دایر  يه کره برابر با مساحت نصف کره به علاومساحت کل یک نیم         2گزینه         34

 است. 

 

4𝜋𝜋𝑟𝑟2کره = زیرین+ مساحت نصف کره = مساحت کل نیم يهمساحت دایر

2
+ 𝜋𝜋𝑟𝑟2 = 3𝜋𝜋𝑟𝑟2  

 دهیم.قرار می 27𝜋𝜋کره را برابر  حال مساحت کل نیم

 3𝜋𝜋𝑟𝑟2 = 27𝜋𝜋 → 3𝑟𝑟2 = 27 → 𝑟𝑟2 = 9 → 𝑟𝑟 = 3  

𝑉𝑉آوریم:دست میکره را بهحال حجم نیم =
4
3𝜋𝜋𝑟𝑟

3

2
= 2

3
𝜋𝜋𝑟𝑟3 = 18𝜋𝜋 کره نیم 

 

 استوانه و یک مخروط تشکیل شده است. شکل زیر را از یک        2گزینه      35

 = حجم شکل حاصل  Vاستوانه + Vمخروط 

𝜋𝜋(1)2 × 2 + 1
3
𝜋𝜋(1)2 × 1 = 2𝜋𝜋 + 1

3
𝜋𝜋 = 7

3
𝜋𝜋  
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𝑉𝑉                                                                                          2گزینه         36 = 𝐼𝐼𝐼𝐼 → 84 = 𝑅𝑅 × 21 → 𝑅𝑅 = 4𝛺𝛺  

تواند درست ) می4( يهبنابراین، فقط شکل گزینرانند. بارهاي همنام یکدیگر را می       4گزینه      37

 باشد. 

کنند، بنابراین هر دو تکه جذب  هاي آهن را جذب میربا تکهاز آنجایی که هر دو قطب آهن         2گزینه         38

 شوند.رباي الکتریکی میآهن

 کند.) به سمت چپ حرکت می2( يه) به سمت راست و تک1( يهتک

رباها نیروي جاذبه وجود  اند. اگر بین آهنربا همدیگر را دفع کردهدر شکل هر سه آهن        4گزینه        39

باشد، قسمت بالاي آن قطب    N  قطب  1رباي  چسبیدند. بنابراین اگر قسمت پایینی آهنداشت، به همدیگر می

S قطب  2رباي است. بنابراین قسمت پایینی آهنS قطب 3رباي ترتیب قسمت پایینی آهنهمین است و به ،

N برعکس این فرض  .است)S – N – S  ها است.)خواهد بود که در گزینه 

   است. پس: ∘30، پرتو تابش با آینه يهزاوی       1گزینه      40

𝑥𝑥 + 30∘ = 90∘ → 60∘ 

 است.  ∘60و زاویه بازتابش هم ∘60پس زاویه تابش  

𝑥𝑥شود.      می ∘120بین پرتو تابش و بازتابش،  يهپس زاوی + 𝑥𝑥 = 60∘ + 60∘ = 120∘  

تر است، پرتو نورر هنگام ورود از آب به شیشه، به خط عمود  چون شیشه از آب غلیظ         4گزینه         41

 درست است که پرتو به خط عمود نزدیک شده است.  4 يهشود. بنابراین فقط گزینتر مینزدیک

 ) پرتو شکست به درستی رسم شده است. 4) و (3)، (1هاي (در گزینه       2گزینه      42

عبور کند و به عدسی همگرا بتابد، پرتو شکست آن موازي با محور نوري    F)، پرتویی که از  2(  يهدر گزین

 عدسی همگرا خواهد بود، بنابراین درست رسم نشده است. 

دانیم که در حالتی که بازده صددرصد است، کار نیروي مقاوم و کار نیروي محرك با  می         3گزینه         43

 یکدیگر برابرند: 

𝐿𝐿𝐸𝐸 = 4𝐿𝐿𝑅𝑅𝑅𝑅. 𝐿𝐿𝑅𝑅 = 𝐸𝐸. 𝐿𝐿𝐸𝐸
𝑅𝑅 = 600𝑁𝑁600 × 𝐿𝐿𝑅𝑅 = 𝐸𝐸 × 4𝐿𝐿𝑅𝑅

� → 600 = 4𝐸𝐸 → 𝐸𝐸 = 150𝑁𝑁  

 فیزیک
 زمان

ʹ52  

51تعداد سؤالات:   

مکانیک + الکتریسیته و مغناطیس + نورشناسی + گرما و فشار + نجوم :بنديبودجه  
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4برابر با  2به   1  يه دندمزیت مکانیکی چرخ        1گزینه        44
3

3 برابر  3به    2  يه دندو مزیت مکانیکی چرخ  
2
  

 است. 

𝐴𝐴1,2 = 𝑟𝑟1
𝑟𝑟2

= 4
3

,𝐴𝐴2,3 = 𝑟𝑟2
𝑟𝑟3

= 3
2

  

= 𝐴𝐴1,2 × 𝐴𝐴2,3 = 4
3

× 3
2

= 12
6

=  مزیت دستگاه 2

 

 کند پس نیروي وارد به زمین در هر سه شکل یکسان است.چون وزن آجر تغییر نمی         4گزینه         45

)Fالف = Fب = Fو چون نیروها ثابت است فشار آجري بیشترین است که سطح کوچکتري داشته باشد. ج (

)Pالف > Pب > Pج( 

 

 زند وکند و یک دور میشروع به حرکت می  A يهدونده از نقط      3گزینه      46

 جایی و سرعت متوسط دونده صفر است. گردد در نتیجه جابه برمی A يهدوباره به نقط

 

 نیروهاي وارد بر چترباز متوازن هستند یعنی نیروي مقاومت        3گزینه      47

 هوا بر چتر باز با نیروي وزنش برابر است. پس شتاب حرکت صفر است. 

 

 

 با هم برابرند و در نتیجه: yو  xبا توجه به قانون ظروف به هم پیوسته فشار مایع سمت        4گزینه      48

𝑃𝑃𝑥𝑥 = 𝑃𝑃𝑦𝑦 

𝐹𝐹𝑥𝑥
𝐴𝐴𝑥𝑥

= 𝐹𝐹𝑦𝑦
𝐴𝐴𝑦𝑦
⇒ 𝐹𝐹𝑥𝑥

200
= 30𝑁𝑁

20
⇒ 𝐹𝐹𝑥𝑥 = 200

10
×30

20
= 300𝑁𝑁  
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         3گزینه      49

 هاي نادرست:تشریح گزینه

ظهور به شکل   يهیخ و بخارند که در مراحل اولیهاي کوچک و نامنظمی از جنس سنگ یا  دارها تکهالف) دنباله 

 ابر نورانی هستند. يهیک تود

اي از آن از اتمسفر عبور کرده و با سطح زمین برخورد کند،  ب) قطعه سنگی که آنقدر بزرگ باشد که قطعه

 شهاب سنگ است.

شود، شهاب اي که در اثر سوختن قطعات سنگی در اثر برخورد با اتمسفر ایجاد میت) به نورهاي گذرا و لحظه

 گویند.می

میلیون کیلومتر است، یک واحد نجومی    150به فاصله متوسط زمین تا خورشید که حدود           2گزینه         50

 گویند.می

 

 

 

 

 

 شوند. جوهر نمک) در آب حل می -شکر –نمک  –(الکل        1گزینه      51

 شوند. گوگرد) در آب حل نمی –آهن  يه براد  –(نفت 

 شود.ها کم میرود و حجم مولکولپذیري از بین میها، با تراکمفضاي خالی بین مولکول       3گزینه      52

همچنین تمامی فلزات، رساناي الکتریسیته براّق بودن در تمامی فلزات مشترك است،         2گزینه        53

 گیرند.  هستند. چگالی عنصرهایی مانند سدیم و لیتیم کمتر از یک است و روي آب قرار می

 تنها فلز مایع جیوه است. 

 بعضی از فلزات داراي دماي ذوب و جوش پایینی هستند؛ مثل سزیم، سدیم، لیتیم و پتاسیم.

 خوار نیست و شکننده است. فلز کروم چکش

         4گزینه      54

 

 شیمی
 زمان

ʹ51  

51تعداد سؤالات:   

شیمی متوسطه دوره اول :بنديبودجه  
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 گروه عنصر است.  يهشمار  يهآخر نشان دهند  يههاي لایطور کلی تعداد الکترونبه       2گزینه      55

𝑃𝑃15) گروه پنج (اصلی
 )2)8)5 → 

 ها:بررسی گزینه

𝐹𝐹9 : گروه هفت (اصلی)1 يهگزین
 : )2)7 → 

𝑁𝑁7 : گروه پنج (اصلی)2 يهگزین
 : )2)5 → 

𝑆𝑆16: گروه شش (اصلی)3 يهگزین
 : )2)8)6 → 

𝑆𝑆14: گروه چهار (اصلی)4 يهگزین
 𝑖𝑖: )2)8)4 → 

 

 حل شدن گاز در نوشابه، تغییر فیزیکی       1گزینه      56

 ) 𝐶𝐶𝑂𝑂2حل شدن قرص جوشان در آب، تغییر شیمیایی (تولید گاز 

 )𝐶𝐶𝑂𝑂2شیرین، تغییر شیمیایی (تولید گاز مخلوط کردن سرکه و جوش 

 

         1گزینه      57

�𝑛𝑛 = 𝑝𝑝 + 1 → 𝑛𝑛 = 15 + 1 = 16
𝑒𝑒 = 18     → {𝑝𝑝 = 𝑒𝑒 − 3 = 18 − 3 = 15 → 

  

= 𝑝𝑝 + 𝑛𝑛 = 15 + 16 =  عدد جرمی 31

 

پلیمرها (بسپارها) درشت مولکول هستند که از اتصال تعداد زیادي مولکول کوچک          2گزینه         58

 آیند.دست میبه

 دهد. بدن انسان را تشکیل می  %5/1زمین و کلسیم  يهپوست  %3/8م و آلومینی       1گزینه      59

و شبه نافلز  موارد  و  کرده  اشاره  فلزي  عناصر  به  که در صورت سؤال  کنار گذاشته  نکته: دقت شود  فلز 

 شود. می

𝐶𝐶20این عنصر در واقع           2گزینه         60
 𝑎𝑎    دوم،   يهالکترون در لای  8اولّ،    يهالکترون در لای  2است که

ظرفیت     يهچهارم دارد و با توجه به آرایش الکترونی لای  يهالکترون در لای  2سوم و    يهالکترون در لای  8

 توان فهمید که این عنصر در ردیف چهارم و گروه دوم جدول تناوبی قرار دارد. این عنصر می
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هاي فلز با از دست دادن الکترون گیرند، اتمهاي نافلز قرار میهاي فلز کنار اتموقتی اتم          2گزینه         61

𝐴𝐴13 موفلز آلومینی  اتمشوند. هر  هاي نافلز با گرفتن الکترون به آنیون تبدیل میبه کاتیون و اتم
 𝑙𝑙    در مدار

شود. عنصر کلر که تبدیل می  +𝐴𝐴𝑙𝑙3ها به کاتیونآخر خود سه الکترون دارد و با از دست دادن این الکترون

الکترون دارد و با گرفتن یک الکترون مدار آخر آن هشت   7یک نافلز است، هر اتم آن در مدار آخر خود  

  شود.تبدیل می −𝐶𝐶𝑙𝑙شود و به آنیون تایی می

 

 

 

 

         1گزینه      62
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 نادرست هستند. و پ  ب درست و جملات  تو  الف  جملات        2گزینه      63

 ها در آن دخالت دارند.طبیعی کربن وجود ندارد و انسان يههاي فسیلی در چرخ : سوزاندن سوختب

 گردد. اکسید می: فرایند تنفس هم در گیاهان و هم در جانوران، باعث تولید کربن ديپ

 باشند. هر دو عنصر نافلز می   2  يهگویند، در گزیننافلزات نمک میبه ترکیب بین فلزات و           2گزینه         64

و در نتیجه تعداد اتم کربن بیشتر و    Aگرانروي بیشتري از هیدروکربن    Bهیدروکربن         3گزینه          65

 تواند صحیح باشد. می 3 يهبیشتري دارد. پس تنها گزین يهنقط
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